

广州市举行李世全同志先进事迹报告会

他拼命工作 拼命坚守 拼到了生命的最后时刻

11月5日下午,中共广州市委在市委礼堂举行了李世全同志先进事迹报告会,广州市公安局4名民警分别进行宣讲,230名全市政法系统干警代表、市直机关党员代表现场聆听。

李世全同志生前任广州市公安局政治部主任。10月24日20时许,李世全在白云山重阳登高安保工作时,突发疾病倒地,经抢救无效于次日17时55分溘然长逝,因公牺牲,终年52岁。11月3日,中共广州市委追授李世全同志“广州市优秀共产党员”称号,并作出开展向李世全同志学习活动的决定,学习他对党忠诚、信念坚定的政治品格;学习他敢闯敢试、敢为人先的改革精神;学习他不忘初心、人民至上的宗旨情怀;学习他敢于担当、拼搏实干的昂扬斗志;学习他克己奉公、干净纯粹的道德情操。

在报告会上,原广州市公安局政治部主任李世全同志生前的4名同事战友作为先进事迹宣讲报告团的成员,强忍悲痛、满怀思念,站在宣讲台上,追忆李世全同志忠诚无悔、拼搏担当的30年从警岁月,讲述李世全同志克己奉公、鞠躬尽瘁的英雄人生。

■新快报记者 彭程 林钢威 实习生 林展仙 通讯员 公新文

追忆李世全

他永远是一个奋勇拼搏的人

来自市公安局指挥中心的民警金劲讲述了李世全在2008年面对特大冰雪灾害时的指挥过程。那是广州公安安保史上最惊心动魄的11天,数十万旅客滞留在只有0.1平方公里的广州火车站广场。时任治安支队一大队大队长的李世全在春运指挥部里连续熬了4个通宵,时刻注视着火车站现场的情况。尤其是1月31日,部分车次恢复了通车,涌向广场的人潮比以往更为汹涌,形势更加严峻。李世全一心扑在人群区域切割方案上,要把人流疏导方案做出来。几个小时过去了,就在他写完最后一个字的时候,身子一晃,晕倒在办公桌上。而他刚刚醒过来,听到中广场防区告急的消息,又马上奔赴现场。

同样是在2008年,在奥运火炬传递广州站的安保指挥过程中,他整整70天吃住在单位;活动当天拿着对讲机一路跟着指挥车和火炬奔跑,及时掌握火炬传递动态,以便能随时应对突发事件。金劲流着眼泪说:“身边的同事提起他就一个字——拼!他拼命工作,拼命坚守,拼到了生命的最后时刻……”

他永远是一个认真细致的人

越秀区公安分局民警单单讲述了李世全对贫困村的扶贫工作。梅州大埔县梓里村是广州市公安局对口帮扶的贫困村,3年来李世全在这里倾注了无数的心血。

作为脱贫攻坚工作领导小组副组长,李世全先后20多次、每次往返近千里看望当地村民、指导扶贫工作。他细致地观察到了梓里村小学饭堂条件差。为了能让孩子们吃上一口热饭,他立即牵头相关部门研究落实,着手为学校翻修饭堂、新建午休室,让孩子们能吃上卫生、暖心的午饭,好好睡个午觉。



■李世全深入天河区分局棠下派出所调研指导抗疫工作。

他还深入基层了解到贫困户陈以清的住房难题和工作难题,不仅帮助陈以清家搬离了原来的地质灾害区,还为他找到了一份安稳的工作,一家人的生活得到了保障。为此,陈以清无数次问驻村干部:“那位广州来的头发花白、留着寸头的领导什么时候再来啊?我要当面感谢他!”

他永远是一个锐意创新的人

来自花都区公安分局的民警陈煌讲述了李世全在成长历程中挑战自我、不断创新的点滴。

2001年,从市公安局到各业务警种都没有一个成熟的统筹组织运作模式。时任秘书科副科长的李世全充分发挥调研能力和创新思维,迅速组建起广交会保卫办,建立起从无到有的广交会安保模式。2003年,他又将这套思路运用到了春运安保中。由他创新的安保模式

沿用至今。

2008年,出任指挥中心指挥处副处长的李世全牵头开创了扁平化、可视化、信息化勤务指挥体系和“六位一体”(指挥、情报、卡口、视频、网络、巡逻)社会治安防控体系,而这已经成为了广州公安最耀眼的两张名片。2015年,李世全又积极推动成立反电信诈骗中心,开创了全国反诈新模式,有效应对急剧增长的诈骗警情。

他永远是一个干净纯粹的人

从化区公安分局民警郭雪梅回忆称,李世全同志在分局工作的近两年时间里,总是眉眼和善,走路步速很快,说话不紧不慢却语气坚毅。他总能记住和他共事过的每一个同事的名字,甚至他们家里的情况也能说出一二。然而,即便是出任市公安局政治部主任,他也从没有托分局下属办过一件私事,下分局工作的时候也是尽量压缩行程,生怕给基层添一丁点麻烦。

李世全的生活朴实淳厚,极尽节俭,他们一家三口一直住着20多年前单位分配的两居室,家里的陈设与当年搬进来时并无两样。他始终坚持孝悌忠信,身为长子的他默默扛起照顾一家子的重担。为了赡养父母,接济妹妹,他节衣缩食,让妻子退休后选择返聘回服装厂上班,独生女儿也在毕业后凭借自己努力考取了一份合同工。“李世全曾经答应女儿,等他退休了,一定好好抽时间陪她们母女俩出去旅行,看看那么大的世界。没想到,这竟然是一个永远无法兑现的承诺。”郭雪梅声音哽咽着说。

热血铸就金色盾牌



■李世全曾荣立个人一等功、二等功、三等功各1次,获得过全省优秀人民警察和全省公安系统奥运安保工作先进个人等荣誉称号。

牺牲前的那一天
他原本可以休息

新快报记者了解到,自今年新冠肺炎疫情暴发以来,李世全一直冲锋在抗疫第一线。

10月18日下午,就在李世全牺牲的前几天,他参加了全局工作会议后,便马不停蹄地赶赴60公里外的南沙区检查集中隔离酒店疫情防控工作。年逾五旬的他穿着防护服,沿着楼梯爬上9楼天台,检查每一个楼层、每一条通道、每一处监控、每一扇门窗,确保不留任何安全隐患。当天检查完工作返回单位已是深夜11时,李世全又回到办公室,提笔伏案,签批文件,因为“事不过夜”是他多年坚持的工作作风。

9月25日至10月24日,国庆、中秋、重阳等节日接踵而至,公安安保又叠加防疫要求,任务繁重而紧张。这一个月,李世全几乎没回过家。

10月23日,李世全值了个24小时的班。他身边的工作人员回忆说:“原本24日当天的重阳安检查慰问活动,局里已经安排了政治部其他领导参加,也是考虑到这段时间李主任连续高强度工作,想让他调整休息一下。但他想到的是在重大安保的关键节点,不少民警正在一线连续作战,他作为政治部主任,责无旁贷,必须把关心和慰问亲自送达安保活动现场。”

这条上山的路,他走过很多次。但是这次,他没能走完。24日20时50分,正在半山腰一指挥分部检查指导安保勤务、看望慰问安保人员的李世全突发心脏病,身体摇晃不支倒地。经过21个小时奋力抢救,李世全因抢救无效于10月25日17时55分因公牺牲,终年52岁。



■李世全(右)带队到梅州市开展精准扶贫。